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Ministerstvo zahraničních věcí ve spolupráci s Ministerstvem průmyslu a obchodu a
Ministerstvem pro místní rozvoj tento týden oficiálně vyhlásilo soutěž na vytvoření
jednotného vizuálního stylu (JVS) pro centrální státní orgány. Tato iniciativa má za cíl
posílit důvěru veřejnosti v komunikaci státních institucí, přinést významné úspory a zlepšit
prezentaci Česka na domácí i mezinárodní úrovni.

„Stát by se měl prezentovat směrem k občanům a ke svým partnerům transparentně a srozumitelně.
Jednotná vizuální identita státní správy společně se zavedenou státní doménou gov.cz tomuto úsilí
napomohou," uvedl předseda vlády Petr Fiala.

„Ministerstvo průmyslu a obchodu podporuje export, pořádá ročně stovky akcí v zahraničí, desítky
podnikatelských misí a veletrhů a také vytváří obraz Česka jako atraktivní země pro investory.
Navenek ale často působí ústřední orgány státní správy nejednotně, kdy členové české delegace
předávají vizitky a další materiály hrající všemi barvami,“ říká ministr průmyslu a obchodu Lukáš
Vlček.

Jednotný vizuální styl pro státní správu je standardem v mnoha vyspělých zemích. Finsko přišlo s
vizuální identitou, která byla snadno aplikovatelná jak na tištěné, tak na digitální materiály, což
zvýšilo přístupnost a pomohlo občanům lépe se orientovat ve státní správě. Dánský jednotný vizuální
styl je ukázkou toho, kdy jasně definované grafické prvky a loga státních institucí přispívají k vyšší
srozumitelnosti a přístupnosti pro občany. Stejně tak Švédsko zavedlo koherentní design pro vládní
orgány, což umožňuje konzistentní identifikaci úředních dokumentů, webových portálů a oficiálních
komunikací.

„V rámci Česka nový vizuální styl posílí jednotnost a rozpoznatelnost státních institucí a přinese
občanům větší přehlednost při orientaci v komunikaci. Navíc, podobně jako v případě Kanady, která
přijetím jednotného designu ušetřila miliony dolarů ročně na administrativních nákladech, i Česko
očekává dlouhodobé úspory přesahující 100 milionů korun,“ řekl k jednotnému vizuálním stylu
ministr zahraničí Jan Lipavský.

Zavedení JVS je rovněž ekonomickým opatřením, které sníží výdaje státních institucí na grafické
materiály. Současná praxe, kdy každé ministerstvo a instituce využívá své vlastní logo a vizuální styl,
generuje náklady spojené s pravidelnou aktualizací těchto materiálů. JVS odstraní potřebu vytvářet
nové designy pro jednotlivé orgány, což bude mít pozitivní dopad na efektivitu státního rozpočtu.
Tímto krokem Česko následuje příklad Nizozemska, kde sjednocení vizuálního stylu vedlo k
výrazným úsporám a větší efektivitě při správě veřejných rozpočtů.
Soutěž je navržena jako otevřená a jednokolová, což zajišťuje rovné podmínky pro všechny účastníky.
Odborná komise složená z nezávislých expertů na grafický design bude hodnotit anonymní návrhy na
základě kvality a inovativnosti. Přihlášky je možné podávat v průběhu následujících tří měsíců.
Soutěž tak nabízí jedinečnou příležitost českým grafickým studiím stát se součástí významného
projektu s národním dosahem.
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